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دولت

گروه سیاسی

آیین پایانی‌ شانزدهمین جشنواره بین‌المللی 
فارابی روز گذشته با حضور رئیس جمهوری 
مسعود پزشکیان برگزار شد. رئیس جمهوری 
در جریان سخنرانی خود با بیان اینکه یکی از 
معضلات اساسی، ناتوانی در اتصال حلقه‌ها 
به یکدیگر است، اظهار کرد: »گاه حتی اگر 
این پیوند برقرار شود، در روند اجرا از مسیر 
صحیح فاصله می‌گیریم و آن‌گونه که باید 

عمل نمی‌کنیم.«
وی مسئولیت امروز در حوزه سامت 
اجتماعی و فرهنگی را به‌ مراتب سنگین‌تر از 
مسئولیت‌های صرفاً سیاسی دانست. »چرا 

که ذهنیت جامعه ما زخم برداشته است.«
پزشکیان در ادامه با تأکید بر اینکه درمان 
این زخم نیازمند تعریف راه‌حل از سوی 
اساتید، دانشجویان و بزرگان دینی و فکری 
کشور است، گفت: »ما در حوزه »طبابت 
اجتماعی« با ضعف مواجهیم و نمی‌دانیم 
با یک پدیده آسیب‌شناسانه و یک بیماری 
اجتماعی چگونه باید برخورد کنیم. وقوع 
برخی اتفاقات در جامعه مانند آنچه اخیراً 
خ داد برای بنده به عنوان یک مسئول قابل  ر
قبول نیست و این نشان می‌دهد که نه در یک 
 نقطه، بلکه در چندین بخش دچار کاستی

 هستیم.«
 

باید به خودمان نگاه انتقادی
 داشته باشیم

رئیس‌جمهوری در بخش بعدی سخنانش، 
با تأکید بر ضرورت نقد درونی مدیران، اظهار 
کرد: »به جای آنکه صرفاً با کسانی که دچار 
خطا شده‌اند برخورد کنیم، باید به خودمان 
که طراحی، مدیریت و نظارت کرده‌ایم، نگاه 
انتقادی داشته باشیم و پیش از نقد دیگران، 

خود را اصلاح کنیم.«
پزشکیان همچنین با طرح این پرسش که 
چرا با وجود عمق و سابقه باورهای دینی، 
برونداد عملکردها با انتظارات همخوانی 

ندارد، بر ضرورت شفاف‌سازی و گفت‌وگوی 
اجتماعی واقعیت‌های  درباره   صریح 

 تأکید کرد.
رئیس جمهوری در ادامه با اشاره به حوادث 
اخیر، خواستار بررسی دقیق و کارشناسی 
ابعاد موضوع شد. وی تصریح کرد: »اگر 
قصوری وجود دارد باید شناسایی و اصلاح 
شود و اگر ذهنیتی نادرست شکل گرفته، 
باید برای اصلاح آن اقدام کرد. ما برای حل 
مشکلات مردم آمده‌ایم، نه برای ایجاد 

مشکل.«
پزشکیان با اشاره به آشوب‌ها و اغتشاشات 
اخیر، این رخدادها را تلخ و غیرقابل تصور 
توصیف کرد و افزود: »باید بررسی کنیم چرا 
برخی جوانان ما فریب خوردند و اقداماتی 
انجام دادند که حتی تصور آن نیز دشوار 
است؛ مسئولیت ما سنگین است و باید برای 

ترمیم این روند تلاش کنیم.«
وی در ادامه با تأکید بر ضرورت بررسی دقیق 
و همه‌جانبه این وقایع افزود: »ابعاد مختلف 
این حادثه ناگوار که منجر به جان ‌باختن 
شماری از مردم و نیروهای امنیتی شد، باید 
به‌صورت علمی و منطقی علت‌یابی شود تا 
بتوان نسخه‌ای درست و کارآمد برای مواجهه 
با آن تدوین کرد. با انکار، ندیدن، حذف 
و پاک‌کردن صورت‌مسأله نمی‌توان به این 

حادثه رسیدگی کرد.«

 تشریح نقش فرهیختگان 
در تحلیل مسائل اجتماعی

رئیس جمهوری در بخش دیگری از سخنان 
خود، با یادآوری نقش اندیشمندان، 
فرهیختگان و دانشگاهیان در تحلیل مسائل 
اجتماعی اظهار کرد: »اهل علم باید مانند 
یک پزشک، ابتدا منشأ و محل بروز مشکل 
را شناسایی کنند تا بتوانند نسخه درمانی 
صحیح ارائه دهند. این رویکرد مستلزم 
جمع‌آوری داده‌ها، گفت‌وگو و مشورت 
جمعی و در نهایت تدوین و نهایی‌سازی 
یک دستورالعمل اجرایی برای پیشگیری و 

رسیدگی به حوادث مشابه است.«
وی ادامه داد: »برای تحقق این هدف باید 
دست در دست یکدیگر بگذاریم و دانشگاه 
می‌تواند محلی برای تدوین نسخه‌ای علمی 
و کارآمد در مواجهه با چنین رویدادهایی 
باشد.« رئیس جمهوری همچنین گفت‌وگو و 
ارتباط مؤثر را شرط لازم برای بررسی علمی و 
منطقی حوادث دی‌ماه دانست و تصریح کرد: 
»همان‌گونه که مقام معظم رهبری تأکید 
کرده‌اند، جوانان و دانشگاهیان باید جلسات 
آزاداندیشی برگزار کنند و فضای گفت‌وگو 
به شکل تبیینی فراهم شود. در این مسیر، 
حفظ حرمت‌ها و شنیدن سخن یکدیگر 

ضروری است.«
پزشکیان در بخش پایانی صحبت‌های خود، 

باور ما این 
است که باید 

حقیقت را 
ببینیم، در 

برابر آن سر 
خم کنیم، 

اشکالات خود 
را بپذیریم و 
برای اصلاح 

آنها اقدام 
کنیم

با تأکید بر اینکه باور ما این است که باید 
حقیقت را ببینیم، در برابر آن سر خم کنیم، 
اشکالات خود را بپذیریم و برای اصلاح آنها 
اقدام کنیم، اظهار کرد: »هدایت جامعه 
به سمت وحدت و انسجام و نهادینه‌سازی 
فرهنگ ایرانی ـ اسامی تنها با همدلی، 
همکاری و همفکری محقق می‌شود و این 
امر صرفاً با سخنرانی و بیان شعار امکان‌پذیر 

نیست.«
در بخش دیگری از این مراسم، با حضور 
رئیس جمهوری برگزیدگان 16 گروه علمی، 
بین‌الملل و بخش ویژه شامل شخصیت‌های 
پیشگام و پیشتاز علوم انسانی و اسلامی، 
انجمن‌های علمی دانشگاهی و حوزوی، 
نظریه‌پرداز برتر و نشریات علمی دانشگاهی 

و حوزوی معرفی و جوایزی به آنها اهدا شد.

دستور پزشکیان به وزیر اطلاعات برای 
حل مشکل هنرمندان بازداشت شده

یکصد و پنجاه و دومین جلسه هیأت دولت 
عصر دیروز یکشنبه 26 بهمن 1404 به ریاست 
مسعود پزشکیان برگزار شد و در این جلسه، 
اعضای کابینه گزارش‌هایی از حوزه‌های 
فرهنگی، اقتصادی، سیاست خارجی و انرژی 

ارائه کردند.
در ابتدای جلسه، دکتر صالحی، وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسامی به همراه آقایان فریدزاده 
معاون امور سینمایی و شاهسواری دبیر 
جشنواره فیلم فجر، گزارشی از روند برگزاری 

جشنواره‌های فرهنگی کشور ارائه کرد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی با قدردانی از 
حضور رئیس‌جمهوری در مراسم اختتامیه 
و حضور دکتر عارف اعلام کرد، 145 گروه 
تئاتری با حدود هزار هنرمند در جشنواره 
تئاتر و 60 گروه موسیقی با 800 هنرمند در 
جشنواره موسیقی شرکت کردند. در ادامه 
جلسه، رئیس‌جمهوری با قدردانی از حضور 
هنرمندان در صحنه در شرایط موجود، اظهار 
کرد: »در این فضای غبارآلود اتفاقات تلخی 
خ داد، اما هنرمندان در چنین شرایطی  ر
حضور پیدا کردند که این امر قابل تقدیر 

است.«
پزشکیان با بیان اینکه جامعه ما زخمی 
است و زخم را باید درمان کرد، تصریح کرد: 
»اگر این زخم درمان نشود، ممکن است کل 
جامعه را گرفتار کند.« پزشکیان با اشاره به 
مشکلات اقتصادی و فشار تورمی بر مردم، 
خاطرنشان کرد: »مردم در رنج معیشتی به 
سر می‌برند و در کنار آن، فشارهای بیرونی 
نیز وجود دارد؛ به‌گونه‌ای که دشمنان ایران 

خود اعلام می‌کنند باید فشارهای اقتصادی 
را افزایش دهند تا نارضایتی علیه مسئولان 

کشور شکل گیرد.«
رئیس‌جمهوری ضمن قدردانی از وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، معاونان و مجموعه 
این وزارتخانه و نیز هنرمندان، بر لزوم ایفای 
مسئولیت اجتماعی دستگاه‌ها در حمایت از 
حوزه فرهنگ تأکید کرد و گفت: »اگر جایی 
نیاز به مساعدت باشد، دولت همراهی 
خواهد کرد و لازم است گزارش‌های لازم برای 

پیگیری ارائه شود.«
پزشکیان با اشاره به حضور گسترده مردم 
در راهپیمایی 22 بهمن، اظهار کرد: »مردم 
کاری کارستان انجام دادند و حضورشان 
بیش از سال‌های گذشته بود. از مردم 
عزیزمان تشکر می‌کنم؛ همچنین از مقام 
معظم رهبری بابت حمایت‌هایشان قدردانی 

می‌کنم.«
در ادامه، رئیس‌جمهوری به وزیر اطلاعات 
دستور داد موضوع هنرمندانی که احیاناً 
بازداشت شده‌اند بررسی و مسائل آنان 

پیگیری و حل‌وفصل شود.
در بخش دیگری از جلسه، وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامی گزارشی از برنامه‌های برگزاری 
مراسم چهلم جانباختگان به‌صورت ملی 
در مصلای تهران و مشهد و نیز برگزاری 

مراسم‌ها در تمامی استان‌ها ارائه کرد.
همچنین صالحی‌امیری گزارشی از برنامه‌های 
و  گردشگری  فرهنگی،  میراث  وزارت 
صنایع دستی برای ایام عید و برنامه‌های 
پیش‌بینی‌شده در این زمینه ارائه داد. 
رئیس‌جمهوری در این بخش اظهار کرد: 
»سنت‌ها و آیین‌هایی که مردم پذیرفته‌اند 
باید محترم شمرده شود. برای سنت‌هایی 
که در آن مردم گرد هم می‌آیند و شاد هستند، 
دولت آمادگی دارد تسهیلاتی فراهم کند 
تا مردم بتوانند سفر بروند.« در ادامه،  
عراقچی گزارشی از آخرین مسائل و مباحث 
 مرتبط با مذاکرات میان ایران و امریکا

ارائه کرد.
در این جلسه همچنین رئیس کارگروه انرژی، 
گزارشی از آخرین وضعیت هماهنگی مصرف 
انرژی در حوزه‌های برق، آب و گازوئیل در 
نیروگاه‌ها و بخش‌های خانگی و صنعتی ارائه 
داد و اعلام کرد با همکاری‌های صورت‌گرفته، 
ذخایر نسبت به سال گذشته و سال‌های قبل 

وضعیت بهتری یافته است.
رئیس سازمان صدا و سیما نیز گزارشی از 
پرتاب موفقیت‌آمیز ماهواره صدا و سیما و 

تثبیت نقطه مداری ارائه کرد.

پیش از نقد دیگران، خود را اصلاح کنیم 
رئیس جمهوری با تأکید بر ضرورت بررسی ابعاد حوادث دی ماه: اخبار

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس گفت: »وزارت 
بهداشت اعلام کرده است که هیچ‌کس حق ندارد، بدون طی 
مراحل قانونی، نام یا پرونده بیماری را برای فردی ارسال کند، 
زیرا اطلاعات بیماران محرمانه است و هیچ‌کس اجازه انتشار 
یا دادن اطلاعات شخص دیگری را ندارد.« به گزارش ایلنا، 
»همایون سامه یح نجف‌آبادی« افزود: »من از روز اول مطلع 
هستم که دستور مستقیم وزارت بهداشت به تمام بیمارستان‌ها 
این بوده که تمام پزشکان و بیمارستان‌ها موظفند بیماران را به 
صورت رایگان درمان کنند و تمام مجروحان را تحت درمان 
قرار دهند، بدون احراز هویت و توجه به اینکه افراد مجروح 
اغتشاشگر بوده‌اند یا امنیتی. زیرا در آن زمان مشخص نبود که 
چه کسی چه کاره است. بیمارستان‌ها قادر به تشخیص علت 
مجروحیت نبودند و به همین دلیل، همه را با دید مثبت نگاه 

کرده و به صورت رایگان درمان کردند.«

 دفاع نماینده مجلس
 از دستور وزیر بهداشت به بیمارستان‌ها

امیر سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی رئیس ستادکل 
نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران در واکنش به مواضع 
تهدیدآمیز اخیر رئیس جمهوری آمریکا اظهار داشت: »سخنان 
رئیس جمهوری آمریکا که مدعی ابرقدرت بودن است، در 
شأن یک رئیس جمهوری نیست و سبک‌سرانه است.« رئیس 
ستادکل نیروهای مسلح کشورمان با طرح این پرسش که 
چنانچه ترامپ قصد جنگ دارد چرا دم از مذاکره می‌زند، 
هشدار داد: »ترامپ باید بداند وارد نبردی عبرت‌آموز می‌شود 
که نتیجه ورود به آن باعث خواهد شد دیگر در دنیا عربده‌کشی 

نکند.«

پاسخ سرلشکر موسوی 
به تهدید ترامپ

سخنگوی ستاد انتخابات کشور از ثبت‌نام ۳۶هزار و ۵۲۷ 
داوطلب تا ساعت ۱۴ سومین روز ثبت‌نام داوطلبان انتخابات 

شوراهای اسلامی روستا خبر داد.
به گزارش ایسنا، محسن اسلامی دبیر و سخنگوی ستاد انتخابات 
کشور روز گذشته در حاشیه نشست مشترک اعضای این هیأت 
مرکزی نظارت بر انتخابات شوراهای اسلامی با اعضای هیأت 
اجرایی انتخابات گفت: »تا ساعت ۱۴ سومین روز ثبت‌نام 
داوطلبان انتخابات شوراهای اسلامی روستا ۳۶ هزار و ۵۲۷ 
داوطلب در انتخابات شوراهای روستا ثبت‌نام کردند و این فرآیند 

همه روزه از ساعت ۸ تا ۱۸ تا ۳۰ بهمن ادامه دارد.«

ثبت‌نام بیش از ۳۶هزار داوطلب 
انتخابات شوراهای روستا تا روز سوم


